

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11:— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
 FUERA, trimestre..... 3'50
 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telefónica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7:— Teléfono número 25.

ción de los coberteros existentes en la iglesia de Santa Columba, donde ha de instalarse el mercado cubierto.

Opina la comisión, y así se acuerda, que dichas obras se hagan por concurso.

Un oficio.—El señor juez de instrucción de la capital dirige un oficio al Ayuntamiento, interesando varios datos respecto a una causa instruida contra un individuo, por agresión a un guardia nocturno.

Licencia.—Se concede en dos meses de licencia que solicita, al concejal señor Cáceres.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El precio de la carne.—El señor Cáceres dice que, a partir del día de hoy, los carniceros han subido el precio de la carne en 20 céntimos kilo. Como dicha alteración de precios se ha hecho sin avisar a la alcaldía, según previenen las ordenanzas municipales y sin dar conocimiento a la junta de subsistencias, pide que los agentes de la autoridad impidan que se cometa ese abuso y que se obligue a los tabajeros a cumplir lo ordenado.

El señor García manifiesta que no sabía nada hasta hoy, en que se presentó un carnicero a notificárselo, y como ese no es el procedimiento legal, le hizo saber que debía participarlo por oficio al presidente de la Junta de Subsistencias.

—El señor García pregunta si se han hecho gestiones para la construcción de un mercado cubierto en la parte alta de la población, contestándole la presidencia que se está sobre el asunto.

—El señor Salamanca pregunta si la comisión de Propios ha informado dos instancias que se han presentado solicitando terrenos.

Contestan a dicha pregunta los señores Well y Nonide, exponiendo el estado de dicho asunto, del que en anteriores sesiones se ocupó ya el señor García.

—El señor Jiménez pide que se vea el medio de conseguir que las luces del alumbrado público se apaguen más tarde en esta época, por ser de gran necesidad para el tránsito y la seguridad de los transeúntes.

La alcaldía dice que la hora en que se apaga el alumbrado, está señalada en el contrato y su variación supondría bastante gasto para el Ayuntamiento.

Estado de fondos, 1.459'04 pesetas.

La feria de Cantalejo

(POR TELÉGRAFO)

(De nuestro corresponsal)

Cantalejo, 4.—Sigue la animación en la feria de ganados de Las Candelas, habiéndose efectuado muchos tratos.

Los municipios comueros han celebrado una asamblea para tratar de asuntos de interés para los mismos.

El secretario del Ayuntamiento, don Germán Martín Hurtado, dió cuenta de su gestión como comisionado de dichos municipios en el asunto de reforma de la constitución de la Comunidad de Sepúlveda, aprobándose por unanimidad su actuación y siendo muy aplaudido el señor Hurtado.

También los médicos del partido de Sepúlveda han celebrado una importante reunión, de la que daré detalles por correo.

Notas teatrales

Funciones benéficas

Han despertado gran interés las funciones anunciadas para los días 14 y 15 del actual en el Teatro Miñón, a beneficio del Comedor de Caridad.

El pedido de localidades puede hacerse hasta el día 10 inclusive, en la librería del señor San Martín, consignando la firma y la fecha, a fin de que se guarde el orden debido al servir estas peticiones.

Desde el día 11 se admitirán los encargos en la taquilla del Teatro, a las horas en que esté aquella abierta al público.

Sabemos que ya hay comprometidas muchas localidades para las dos funciones.

Amalia Molina

Ya es un hecho que esta gentil y celebrada artista actuará en el Teatro Miñón el sábado y domingo próximos.

Amalia Molina figura entre las reinas del cuplé, y en su trabajo se distingue por la espléndida presentación de sus números, finos, sugestivos, castizamente españoles.

Seguramente todo Segovia desfilará por el Teatro Miñón, para aplaudir a la hermosa artista que ha recorrido en triunfo los principales teatros de España.

El asunto de las Normales
REUNIÓN EN LA DIPUTACIÓN

Convocados por el presidente de la Diputación, don Lope de la Calle, se reunieron el viernes, representaciones de las fuerzas vivas de esta capital, para tomar acuerdos respecto al sostenimiento de las Escuelas Normales.

Los reunidos convinieron en que se prosigan las gestiones para que el Estado devuelva a la Diputación las cantidades que anticipó ésta para la construcción de la Cárcel Modelo de Madrid, y en vista del resultado que obtengan dichas gestiones, celebrar una nueva reunión en el mes de Mayo, y buscar la fórmula de que asunto de tanto interés para Segovia quede definitivamente resuelto.

LA ACTUALIDAD GRÁFICA



El canciller alemán Bethmann-Holweg

NOTICIAS MILITARES
ARTILLERÍA

Recompensa.—Se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar con pasador del profesorado, al teniente coronel don Manuel Albarcellos.

Obra de texto.—Ha sido declarado reglamentario el informe y aparato ideados por el comandante don Herminio Redondo Tejero, para determinar la humedad de la pólvora.

Licencia.—Le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermedad para Silleda (Pontevedra), al alumno de la Academia de Artillería don Luis Sánchez Cantón.

Notas del Obispado

La bendición apostólica

Se autoriza, como en años anteriores, al cabildo Catedral y Colegial, dignidades, canónigos y beneficiados; a los señores arciprestes, curas párrocos, ecónomos, servidores y coadjutores de las parroquias del Obispado; profesores del Seminario, capellanes de Hospitales y Establecimientos de Beneficencia y confesores de religiosas y a las mujeres que, teniendo la correspondiente autorización, vivieran en conventos respectivos, para dar la bendición apostólica con indulgencia plenaria, a los enfermos «in articulo mortis».

Ornamentos sagrados

Se ha concedido, por tiempo de un año, a los señores deán, dignidades y canónigos de la Catedral y de la Colegiata de San Ildefonso, así como también a los arciprestes del Obispado, el derecho a bendecir ornamentos y objetos destinados al culto, y la gracia de altar privilegiado a las iglesias colegiadas y parroquiales, siempre que lo soliciten sus superiores.

En desagravio del Carnaval

Por el Obispado de la diócesis, se ha dirigido una circular a todos los fieles, exhortándoles a recogerse en el templo, durante las fiestas de Carnestolendas y orar en desagravio a los exesos de las fiestas.

Para conseguir esto se ruega encarecidamente a los curas párrocos, ecónomos, regentes y capellanes de religiosas, celebren, en los tres días que preceden a la Cuaresma, funciones en sus templos.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

La junta directiva de la Asociación de la Prensa se reunió ayer en la redacción de EL ADELANTADO, tomando diversos acuerdos que afectan al régimen interior de dicha entidad.

Fueron admitidos como socios artísticos don Antonio Sanz Gilsanz, don Tomás Guerra, don Vicente Terol, don Juan Ortuño, don Lope Tablada y don Ignacio Carral, y como socios obreros, don Ventura Servate y don Francisco Martínez.

La junta se ocupó de la proyectada sesión solemne para hacer entrega de las cartillas de la Caja Postal de Ahorros a los socios obreros, acordándose que aquella se celebre a mediados del mes de Marzo.

También se acordó nombrar presidente honorario de la Asociación al director de EL ADELANTADO, D. Rufino Cano de Rueda, como débil testimonio de agradecimiento por la protección que viene dispensando a dicha colectividad y por su amor al periodismo, al que ha sabido dar gran impulso en esta población.

Se inició la realización de un magno proyecto que podría marcar nuevos derroteros para el engrandecimiento de Segovia.

LA INCORPORACIÓN DE RECLUTAS
MANTAS DE VIAJE.— LOS SUSTITUTOS PARA AFÍRICA.

Se ha dispuesto que las Cajas de reclutas provean de mantas de cuarte, tipo antiguo, a los soldados que han de incorporarse a filas el día 10 del actual, lo mismo a los que han de quedarse en la Península, que a los que marchen a las posesiones de África.

También se dispone en las instrucciones de concentración que los reclutas a quienes correspondía servir en África y al ser reconocidos en las Cajas resultaren presuntos inútiles, y después de haber sufrido los reconocimientos reglamentarios sean clasificados definitivamente útiles, disfrutarán de un plazo de veinte días para que puedan sustituirse en dicho servicio.

HOJEANDO LA PRENSA

Los periódicos todos fijan su atención en el tema de indiscutible actualidad: la nota de los Imperios Centrales. La mayoría inspiran sus escritos en un noble deseo de que España no llegue a intervenir con las armas en la guerra europea, si no por el contrario, que sepa mantener íntegra su neutralidad.

He aquí el juicio de diversos periódicos:

El Imparcial:

«Nosotros tenemos la firme convicción de que, a medida que pasen días y vayan precipitándose los sucesos, todos los españoles coincidiremos en el mismo pensamiento. Si ahora hay divergencias, polémicas y lucha, todavía la pasión de unos y otros partidarios incondicionales es porque no hemos llegado al trance en que las cosas no tienen ya remedio.—, estamos seguros de que habrá una virada en redondo por parte de muchos propagandistas de esta o de la otra faja, y que todos caminaremos juntos.»

El País:

«Si los directores del pueblo español son incompetentes o cobardes, obre el pueblo, que el sentimiento desbordado es más fecundo que la especulación del pensamiento, destiada gota a gota con trabajo y quizá con vilipendio.»

«El pueblo debe dar un fuerte aldabonazo en el Parlamento, que ahora peca de afasia tanto como pecó otras veces de charlatanería.»

«El pueblo debe pedir a los gobernantes la incautación de los buques mercantes alemanes y austro-húngaros, y debe exigir en seguida, que sean internados los súbditos de esos pueblos que están en las costas españolas organizando la muerte de España.»

El Liberal:

«Por lo que a nosotros se refiere, es preciso estar ciegos y sordos para no comprender que, lejos de aconsejar una intervención armada, lo único que pedimos es que se afiance y se fortalezca la neutralidad.»

«Pero hay neutralidad y neutralidad. Hay neutralidades, como la de los Estados Unidos y de Suiza, que saben hacerse respetar. Hay neutralidades dignas, energías, nacionales, en una palabra. ¡Y hay neutralidades flojas, tímidas, tmbrosas!»



EL SEÑOR

D. Benigno Martín Merino

HA FALLECIDO EN VILLOVELA (ESCOBAR)

el día 2 de Febrero de 1917

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Martina de Frutos Higuera; hijos, doña Plácida, doña María de la Concepción, don Santiago, don Manuel, don Germán y doña Cecilia; hijos políticos, don Mariano Fuentes Luengo, don Narciso Romano de Frutos, doña Aurea Muñoz y Muñoz y doña María Burgos Martín; hermanos, doña Antonia, don Eustaquio y don Fabián Martín Merino; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán agradecidos.

Sesión del Ayuntamiento

El sábado último, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde señor Guajardo, y con la asistencia de los concejales señores Lozano, Well, García, Nonide, Jiménez, González, Carretero y Tablada.

Por unanimidad se aprueba el acta de la sesión última.

Obras.—Se concede autorización para ejecutar las obras que solicita, a don Francisco Martín Marcos.

Una solicitud.—Firmada por varios vecinos de la calle de San Frutos, se presenta una instancia, solicitando la desaparición de la caseta de la luz eléctrica, existente en la Plaza Mayor, frente a la Catedral, pasando el escrito a estudio de la comisión correspondiente.

Distribución de fondos.—Se aprueba la distribución de fondos para el actual mes de Febrero.

El kiosko de la Plaza.—La comisión de Fomento, sección primera, cumpliendo un acuerdo del Consistorio, emite informe respecto al traslado del kiosko de la Plaza. La referida comisión propone que el kiosko, una vez desmontado del sitio donde hoy se encuentra, sea colocado en el paseo central del Salón.

Se oponen al dictamen de la comisión los señores Nonide, García y Well, por entender que se originarían grandes gastos en su colocación y se inutilizaría dicho paseo.

El señor Carretero también se opone por el excesivo coste que representan las obras.

El señor González, de la comisión, aduce las consideraciones que han tenido en cuenta para señalar el expresado sitio, pero que la comisión no hace cuestión cerrada del asunto.

El señor Cáceres, como fórmula para consolidar las varias opiniones expuestas, propone que la comisión retire el informe y quede en suspenso el acuerdo referente a la nueva colocación del kiosko, interin no se haga la ampliación del referido paseo del Salón.

Hacen suyas estas manifestaciones el alcalde y la comisión, y se toma el acuerdo por unanimidad.

El mercado cubierto.—La comisión de obras, cumpliendo un decreto de la alcaldía, informa sobre las obras de demoli-

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María de las Nieves Tejero
VIUDA DE ABELLA

Que falleció en Segovia el día 6 de Febrero de 1916

R. I. P.

Todas las misas ya encargadas y que se celebren en este día en los conventos de religiosas Concepcionistas (Licenciado Peralta), y Santo Domingo el Real, así como el culto del Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, de este mismo día, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia,

Ruega a las personas piadosas asistan a estos actos y la encomienden a Dios.



PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

DON JULIÁN BARAHONA MARTÍN

MAESTRO SUPERIOR

Falleció el día 6 de Febrero de 1916

a los 21 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma del finado, se celebrará mañana martes, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Millán; por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

La Epoca:

«El conflicto germano yanqui se aparece, pues, como extraordinariamente grave. Si Alemania renuncia a sus métodos de guerra naval, habrá dado al mundo una impresión de desconcierto, de la que serán sus adversarios los primeros en aprovecharse; si no renuncia, las determinaciones extremas de los Estados Unidos irán viéndose.»

«Salvará Alemania sus principios, pero ofrecerá conducta distinta de la que ha proclamado a los Estados Unidos, reservando el rigor de sus persecuciones navales para los neutrales más débiles. Esto equivaldría a la ineficacia de sus medidas en orden a la guerra.»

La Acción:

«Creemos que es hoy, más que ayer, más que en los días anteriores, cuando ha llegado la situación de España a términos de verdadera gravedad, no por las circunstancias exteriores, sino porque va ganando terreno la maniobra de los que, dentro de España, trabajan sin descanso por llevarnos a la guerra.»

Diario Universal:

«Si nosotros hubiésemos seguido antes a los Estados Unidos quizá nos viésemos obligados a seguirlos ahora: la ciencia y la prudencia del Gobierno nos han librado de ese peligro y nos permiten continuar en la actitud de neutralidad en que desde el principio nos colocamos.»

A B C:

«Es necesario, absolutamente necesario, que el pueblo español no se deje sorprender en su buena fe por estos manejos equivocados o culpables; es preciso que, librándose de influjos extraños y de imposiciones interesadas, piense por cuenta propia y se haga cargo de que con ser muy grave todo lo que actualmente sucede, lo más grave que a España le podría ocurrir sería que rompiera su neutralidad.»

Información provincial y regional

CUELLAR

VARIAS NOTICIAS

Han llegado dos bellas cupetistas, que darán a conocer su repertorio en el teatro Larpi, los días 2 y 4 del actual.

—Mañana, día de las Candelas, habrá un gran baile de máscaras en el salón Paquillo, que promete estar muy animado.

—También mañana habrá asalto en el casino «El Recreo», estrenándose un hermoso piano que ha adquirido la sociedad.

De acuerdo con el dueño de la casa, don Gregorio Poza, se están decorando, con severidad y elegancia, las habitaciones en dicho casino.

—El correo se recibe con gran retraso, dándose el caso de que se reparte junto el de dos fechas.

—El mercado de hoy no ha tenido importancia, a causa de lo ocupado del tiempo.

—El día 12 se celebrará en el teatro de esta villa una escogida velada teatral, en la que tomarán parte distinguidos jóvenes de la sociedad collarina.

Se pondrán en escena «Puebla de las mujeres» y «La alborada del señor Joaquín».

La función estará dedicada a beneficio de los pobres de la localidad.

—En esta villa ha quedado constituido el ropero Reina Victoria, habiendo hecho entrega de ropas a los pobres.

1-2-1917.

CORRESPONSAL

LA MATILLA

UNA BODA

El día 25 de Enero próximo pasado, se ha celebrado en la iglesia parroquial de Rebollo, el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Manuela Barrio y León Benito, hijos, respectivamente, de doña María, de Rebollo, y don Isidoro, de La Matilla.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Rebollo, y figuraron como padrinos don Pedro de Benito y doña María Benito, cuñado y hermana, respectivamente, del novio.

La novia vestía elegante traje negro, que hacía resaltar su espléndida belleza.

Después de la ceremonia, religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados rumbosamente en casa de la madre de la novia, organizándose después una lucida cabalgata para trasladarse, (o correr las cañas), la comitiva a La Matilla, residencia del novio, donde durante tres días no cesaron los agasajos y atenciones.

En dicho tiempo la gente joven ha podido entregarse al arte de Terpsicore, prestando un doble atractivo las gracias y encantos del bello sexo, del cual formaban parte Simona Alvaro, Victoria García, María Minguéz y Manuela Sanz, de esta localidad; Lazara N. Barrio, María Gil, Petra Sanz, Alfonsa Alvaro, María Barras y Josefa Escorial, de Rebollo; Rosa Gimeno, de Arahuetes; María, Juana y Josefa Gómez, de Pradena y otras cuyos nombres siento no recordar.

La parte musical, encomendada al conocido dulzainero Pascual Moreno, de Condado de Castilnovo, en unión de Valentín Benito, de la localidad, ha sido excelente.

Enviando mi más cordial enhorabuena a los recién casados y a sus familias, deseo a aquéllos todo género de venturas en su nuevo estado.

CORRESPONSAL

1.º de Febrero. 1917.

VILLOVELA

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta localidad, el 2 del corriente, confortado con los auxilios espirituales y rodeado del cariño de sus deudos, el respetable señor don Benigno Martín Merino. Su muerte ha causado honda impresión

entre este vecindario, prueba indudable de las muchas simpatías con que el finado contaba.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo.

Reciba su desconsolada esposa, doña Martina de Frutos Higuera; hijos, doña Concepción, don Santiago, don Manuel, don Germán y doña Cecilia, hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia la sincera expresión de mi sentimiento.

CORRESPONSAL

5-1-1917.

AREVALO

Construcción de tres casas tipo obrero.—Una casa por 0'25 pesetas.

Correspondiendo al llamamiento hecho para conjurar en parte la crisis por que atraviesa aquí el obrero, Arévalo edificará, en plazo breve, tres casas tipo obrero, constando su importe por medio de acciones.

Merced a la iniciativa de nuestro convecino señor Donis, el Ayuntamiento acordó en sesión del 24 del pasado, la edificación de las tres dichas casas, haciendo un llamamiento a todos los vecinos para que por medio de acciones amortizables pudiera cubrirse el presupuesto de su coste, calculado entre siete u ocho mil pesetas.

No obstante la premura de tiempo con que estos trabajos se han llevado a cabo, hoy cuentan con un valor en acciones repartidas de 5.000 pesetas, con lo cual en la semana próxima empezarán los trabajos.

Como para el reintegro de dichas acciones se efectuara una rifa de las casas una vez construidas, es de esperar que dado el poco coste de la papeleta de ésta, se vean agotadas seguidamente, pudiendo adelantar, que según noticias, son muchos los pedidos ya efectuados.

También se dice que el día 9, festividad de la Patrona, se procederá con toda solemnidad a la inauguración de las obras de dichas casas.

Que así sea y que nadie se quede sin opción a dichas casas, por 0'25 pesetas.

CORRESPONSAL

Arévalo, 1-2-1917.

Información local

Segovia al día

Absorben toda la atención en Segovia, como en todo el Reino, las probables contingencias, funestas para nuestra Patria, que pueden derivarse del paso dado por los Imperios Centrales en la guerra marítima.

Hasta tal punto están pendientes nuestros conciudadanos de ese nuevo conflicto que se avecina, que los periódicos que llegan de la corte se compran con avidéz, y se espera con impacienta la salida del nuestro, por si publica noticias de sensación.

Ayer, como domingo y lluvioso, se vieron llenos los bailes, donde ya se iniciaban las fiestas Carnestolendas, con el gasto de confetti; los cafés y los cines donde nos sirven truccencias en abundancia.

Hoy se celebra en el barrio de San Lorenzo la fiesta de las Aguadas, asumiendo el marido las mujeres, pese a quien pese de los hombres; pero no hay cuidado de que se conviertan las calles de ese arrabal, en balsas de aceite como dice la canción de una zarzuela mucho tiempo en boga. Ojalá fuera así; para que el vecindario pudiera proveerse de ese líquido tan necesario para la vida, que no se expere a precios económicos.

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 6.—Sexta semana. Sale el Sol, a las 7'20. Se pone, a las 5'38. Duración del día, 10 horas; 18 minutos. Luna, sale a las 5'15; pónese a las 6'50. **Santos del día.**—Santa Dorotea, San Antoliano, San Teófilo y San Saturnino. **Cultos.**—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo. —En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer.

Sucesos en la calle

Muerte repentina

El niño Juan José García Monjas, de doce años de edad, se estaba ayer revisando para ayudar a misa en la capilla de padres Franciscanos, en la que prestaba sus servicios, como acólito, cuando repentinamente cayó desvanecido al suelo víctima de un colapso cardíaco.

El médico del Hospital de la Misericordia, don Pedro Escalzo y el señor Moreno, prestaron sus auxilios facultativos, resultando éstos inútiles, porque el infeliz niño acababa de fallecer.

Este es natural de Abades e hijo de un labrador de aquella localidad.

Accidente casual

La tarde del sábado, fué llevada por su madre a la Casa de Socorro, la niña de once meses de edad, Angela Gómez Apa-

ricio, domiciliada en la calle de Escultor Marinas, número 9.

Reconocida, se vió que presentaba una distensión de los ligamentos del codo izquierdo, producida por un movimiento brusco.

MONTE DE PIEDAD

Ascenso y nombramientos

Ha obtenido el ascenso al empleo inmediato, el funcionario de el Monte de Piedad, don Francisco Alvarez.

—Han sido nombrados escribientes del mismo centro, don José Fernández y don Ramón Paramio.

Reciban nuestra enhorabuena.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz y sangre. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 173; niños, 115; total, 288. En la cena: adultos, 167; niños, 107; total, 274. Total general, 562.

Costeado por la Institución.

Donativo

Don Antonio Antigas, ha donado al Comedor de Caridad la cantidad de dos pesetas cincuenta céntimos.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

Ha seguido proyectándose la interesante y bonita película «El caballero Kerigan», que tan del agrado del público está siendo.

Con estos episodios han alternado otras películas cómicas, muy aplaudidas.

La concurrencia en todas las funciones ha sido numerosa.

Cine Ideal

La sensacional película «La hija del Circo», que tan extraordinario éxito ha tenido, está llenando este lindo salón en todas las secciones.

También se han proyectado la película dramática «Quien», y otras cómicas; todas ellas muy del agrado del público.

En el Circulo Tradicionalista

Anoche se celebró una agradable velada, poniéndose en escena la tragicomedia de Federico Olver «Los semaioses», y el propósito «¡Pido la palabra!»

Ambas obras obtuvieron una interpretación muy esmerada por el cuadro dramático del Circulo.

La concurrencia fué muy numerosa, llenando por completo el local.

Veladas teatrales

El sábado hubo en «El Pensamiento» una gran velada teatral, representándose con gran acierto el hermoso drama «Juan José».

Cuantos tomaron parte en dicha obra fueron aplaudidos con entusiasmo.

—En «La Voz», también hubo anoche una amena función teatral, en la que se distinguieron todos los jóvenes aficionados que en ella tomaron parte.

Inspección de escuelas

Permuta.—A virtud de permuta, se ha posesionado en propiedad de la escuela nacional de niños de Uruñés, el maestro don Vicente Rodrigo.

Expediente.—Informado favorablemente por la Inspección de primera enseñanza, se ha remitido a la Superioridad el expediente de sustitución personal de la maestra nacional de Sepuveda, doña Avelada Llamas.

Vacante.—Por fallecimiento del maestro de Zarzuela del Monte, se halla vacante la escuela nacional de dicho pueblo.

Posesión.—Se ha posesionado en propiedad de la escuela nacional de niños de Valsain, el maestro don Eustaquio Herranz Martín.

Notas de Hacienda

Mandamiento de pago

El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamiento de pago:

- Don M. Heredero, 380'93 pesetas.
- < J. Fernández, 587'68.
- > M. Cuenca, 1600.
- Sociedad de automóviles, 2.179'28.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 647; dirección del viento, suroeste; fuerza, ventolina; estado del cielo, cubierto; termómetro seco, 40; húmedo, 36; pluviómetro, 10, máxima a la sombra, 61.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 675; dirección del viento, norte; fuerza, brisa; cielo, nublado; termómetro seco 10; húmedo, 00; mínima, 00.

SUETOS

LA SEÑORA

D.ª Carlota González del Castillo y de Moya

Viuda de don Miguel Morote

ha fallecido el día 4 de Febrero de 1917

a las nueve y media de la noche

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, don Francisco, doña Consuelo y doña Concepción; hijos políticos doña Carolina Dicenta, doña María Zubia y don José Sánchez Gutiérrez,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones, y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el martes 6, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Miguel; por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Zaragoza ha llegado, con objeto de pasar breve temporada al lado de su familia, el joven y distinguido primer teniente de Artillería, con destino en la capital aragonesa, don Fernando Sanz.

—Esta mañana ha salido para Madrid, el ilustre Prelado de la diócesis.

—Se encuentra en esta capital el diputado a Cortes don Francisco Zorrilla Arroyo.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado, la bella señorita Angelina Contreras, hija de la marquesa viuda de Lozoya.

Hacemos votos fervientes por la salud de la enferma.

Bodas de plata

Ayer celebró sus bodas de plata, nuestro amigo el ilustrado director de carreteras provinciales, don Aurelio Ramírez Diaz.

Con tan fausto motivo, se verificó en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla una solemne función religiosa, a la que asistieron la familia del festejado y numerosos amigos.

Reciba éste nuestra más expresiva felicitación, deseándole largos años de vida.

Fallecimiento

En Segovia, donde contaba con generales simpatías, ha fallecido víctima de penosa enfermedad, la virtuosa señora doña Carlota González del Castillo y de Moya, madre de nuestro querido amigo el capitán de la Academia de Artillería, don Francisco Morote y madre política del capitán también profesor de dicho centro de enseñanza, don José Sánchez Gutiérrez.

La distinguida familia de la finada, recibe nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Aniversarios

Mañana hará un año que pasó a mejor vida la distinguida senora doña María de las Nieves Tejero, viuda de Abella, llenando de luto este triste acontecimiento a su amantísima familia.

—También se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven don Julián Barahona y Martín, tan estimado en la localidad.

Al recordar fechas tan dolorosas, renovamos a las respectivas familias, nuestro pésame más sentido.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del conocido industrial don Pio García.

Reciban nuestra felicitación los padres de la recién nacida.

Notas municipales

El precio de las subsistencias.—Hoy se dirige por el señor alcalde ciculares a los abastecedores de carnes y almacénistas de aceite y trigo de esta ciudad, recordándoles el cumplimiento de la real orden de 3 de Enero último relativa a la prohibición de elevar el precio de ningún artículo, sin el previo conocimiento y autorización de la Junta provincial de Subsistencias y exigiendo se restablezca el precio anterior del aceite y de la carne, hasta tanto se cumplan esos requisitos, comunicándoles con la multa de 500 a 5.000 pesetas que fija la Ley de Subsistencias, si contravinieran lo que se previene.

Junta de Entronización

Mañana, primer martes de mes, se celebrará la Junta de Entronización a las once y media, en el Palacio del señor Obispo; rogando la asistencia a todos los asociados.

Felipe Barrios - CONSULTA DE MEDICINA - DE DOCE A TRES - Calle de San Agustín, 16

Desempeño de ropas

Han empezado a recogerse los lotes de ropas desempeñadas, con el donativo hecho por el señor Obispo, a este fin.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Mermeladas Trevijano

El mejor postre.

Una boda

En la iglesia de San Miguel, se verificó ayer, a las once y media de la mañana, el enlace matrimonial del industrial Antonio Andrés Mateos, de treinta y un años de edad y Segunda Andrés Delgado, de veinte, ambos solteros.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Los Siete domingos a San José

Ayer hubo gran concurrencia de fieles en todos los templos donde se celebran los Siete Domingos de San José.

Estos cultos han revestido la solemnidad acostumbrada.

Por la boca se introducen los microbios que causan casi todas las enfermedades como son: el tífus, gástricas, tisis, etc. Desinfectando la boca con Licor del Polo, tendréis una garantía y, por decirlo así, una vacuna contra estas temibles enfermedades, al mismo tiempo que podéis exhibir una hermosa dentadura.

Llegó queso de Villalón

al

NUEVO ECONOMATO

Aceite superior de Montoro. Vino de Valdepeñas, upo Madrid. Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa. Galletas de las mejores fábricas, Olibet, Martinho, Solsona, etc. Alubias del Barco, garbanzos muy finos, arroz, bacalao, azúcares y todos los artículos de ultramarinos a precios muy convenientes.

SE SIRVE A DOMICILIO

Plazuela de Corpus, 10.—Teléfono, 116

La tisis hay que temerla. Su peor enemigo son las Pastillas Balsámicas MARIA. Solo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Registro civil

Han sido inscritas en el Registro civil, las partidas de nacimiento de Josefa Gutiérrez Peñas y las de defunción de Juan José García Monjas, de doce años de edad; Andrea Martín Serna, de diez días y Carlota González del Castillo y de Moya, de setenta y tres años.

Unos dicen que fué Adán, otros dicen que fué Eva, yo digo que fue el ZOTAL quien curó la FILOXERA.

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA—
JUAN BRAVO, 56

(frente a la casa del notario D. Angel de Arce)

Sucursal de la casa «YUSTE»

Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendar (especiales para chocolate) sequillos, empanados, empanados de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56
Donde estuvo «La Mallorquina»

LA NOTA DE LOS IMPERIOS CENTRALES

Ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania

El Consejo de ayer
Poco después de las seis de la tarde comenzaron ayer a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo.

Al terminar el Consejo, el conde de Romanones facilitó a los periodistas la breve referencia siguiente:

—Nos hemos ocupado únicamente del asunto que prepondera y desgraciadamente preponderará durante muchos días.

Mañana por la noche nos volveremos a reunir en Consejo.

Y no puedo decir ni una palabra más.

La respuesta de España a la nota alemana.

Como el Gobierno sólo esperaba, para redactar la respuesta española a la Nota alemana sobre el bloqueo, conocer la opinión de los Estados Unidos, lo hará muy en breve.

Se dice que la Nota constituirá una protesta contra la adaptación de una medida como la del torpedeamiento de buques neutrales sin previo aviso, a lo que no autoriza ninguna clase de leyes internacionales; pero sin que nadie pueda ver en esa protesta nada que se preste a pensar en una *casus belli*; es decir, que la Nota, al par que una protesta digna, estará en consonancia con el criterio que hizo público en las Cortes el jefe del Gobierno, al afirmar que la vida nacional no se paralizaría, acudiéndose para ello a cuantos medios y sacrificios fueran precisos.

La clausura del Parlamento

«A B C» dice que ayer «tomaba cuerpo en el ambiente parlamentario la creencia de que, requerida casi enteramente la atención del Gobierno por el problema internacional, no pasarán muchos días sin que se suspendan las sesiones de Cortes.»

La sesión de anteayer del Congreso

Después de rectificar los señores Canals, vizconde de Eza y Cambó, y de hacerlo también el señor ministro de Hacienda, mostrándose dispuesto a la concordia, el señor Zorita, presidente de la Comisión, retiró el dictamen relativo al proyecto de protección a las industrias, para introducir algunas de las modificaciones pedidas por los oradores, y se levantó la sesión, después de las ocho de la noche.

El vapor «Butrón».—Detalles del hundimiento.— Dos ahogados.— Otro vapor griego a pique.

Gijón 4.—De Luarca se reciben detalles del hundimiento del vapor español «Butrón», de 3.900 toneladas, perteneciente a la casa armadora Artaza, de Bilbao.

El buque salió de la capital vizcaína el 31 de Enero, cargado de mineral de hierro, para Cardiff.

Fue hundido al día siguiente, a las diez de la mañana.

El capitán subió a bordo del submarino, y allí se le dijo que iba a ser echado a pique el barco.

Después fueron llamados todos los tripulantes, y el sumergible alemán se alejó a toda máquina.

Más tarde hundió también al vapor griego «Elikon». Entonces se detuvo y obligó a los naufragos de ambos buques a embarcar en dos botes viejos, que sólo tenían un remo uno y el otro una vela.

Un bote volcó al ser ocupado, ahogándose dos tripulantes llamados Angel Luis Casero, de quince años, natural de Bilbao, e Isidoro Cayón, de veintiocho años.

Los demás, en número de 23, tuvieron que acomodarse en el otro bote, expuestos continuamente a zozobrar.

Los naufragos dicen que en el submarino se había recibido un radiograma ordenando al comandante que a 40 millas de las costas bloqueadas por los alemanes echasen a pique, previo aviso, cualquier barco que encontrasen.

Los naufragos del «Butrón» estuvieron veintiocho horas a bordo del buque alemán.

Los marinos de éste facilitaron al capitán, don Isidoro Ageo, un certificado del hundimiento realizado por el submarino «U-97», de 1.000 toneladas y 18 millas de andar, que hace sesenta días que navega por el Cantábrico.

El vapor «Terreira»

Se tienen nuevas noticias del torpedeamiento del vapor «Terreira», que cargado de cemento iba de San Sebastián a Gijón en comercio de cabotaje. A menos de siete millas de la costa

fué detenido a la altura de Villaviciosa por un cañonazo.

El «Terreira» soltó la barca para ir a presentar la documentación; pero en el acto le fué disparado un segundo cañonazo, que produjo averías en el buque y causó heridas graves a un marinero.

Se habla de que un cañonero de nuestra Marina de guerra salió en auxilio del «Terreira».

Parece ser que desde la costa se han oído los disparos.

La actitud de los Estados Unidos

Retirada de los embajadores americanos de Berlín y Viena.

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín, Mr. Gerard, ha recibido la orden de cerrar la embajada y todos los consulados.

Todos los cónsules y agregados americanos saldrán seguidamente de Alemania.

La embajada de España se encargará de los intereses de los americanos en Berlín.

¿Un «ultimátum»? — Vigilancia en los puertos norteamericanos.

Londres.—«The Daily Chronicle», de Nueva York, dice que se asegura que el embajador americano en Berlín ha recibido instrucciones para presentar un «ultimátum», exigiendo la revocación de las medidas tomadas por Alemania, en el plazo de veinticuatro horas.

Nueva York.—Se ha confirmado que las autoridades vigilan estrechamente todos los puertos norteamericanos, para impedir que salgan de ellos los barcos alemanes refugiados desde el principio de la guerra.

Un vapor yanqui a pique

Londres.—Un submarino alemán ha torpedeado y echado a pique al vapor americano «Holt-Jatonic».

La Bolsa de Nueva York

Londres.—En la Bolsa de Nueva York sufrió grave repercusión la cotización de todos los valores, con motivo de las noticias de la declaración alemana. Los valores bajaron de cinco a 20 puntos.

Centenares de especuladores, asustados por los rumores que circulaban, lanzaron al mercado dos millones de títulos.

Las grandes casas de banca de Nueva York hicieron todos los esfuerzos posibles para contener el pánico, y lograron mejorar la situación del mercado, que reaccionó ligeramente.

El embargo de los buques alemanes internados en Norte-América.

Londres.—Según un despacho de Washington, recibido por «The New York Herald», aunque Lansing se negó a recibir a los periodistas, se cree que ha aconsejado a sus compañeros del Gabinete el embargo de los buques alemanes internados en puertos americanos, comunicándose a Alemania que confiscará determinado tonelaje por cada vida americana o buque americano que sea destruido.

En el Congreso norteamericano.— Sesión memorable.— Wilson anuncia la ruptura.— La actitud de la Cámara y del público.

Washington.—En la sesión celebrada por el Congreso, Mr. Wilson, dijo respecto a la actitud que adoptará esa nación con Alemania:

«No deseamos tener con Alemania ningún conflicto bélico; somos sinceros amigos del pueblo alemán y deseamos conservar la paz con el Gobierno que habla en su nombre, y no creemos que nos sea hostil hasta que nos veamos precisados a creerlo. Nuestro único fin es defender el derecho incontestable de nuestro pueblo, y no deseamos satisfacer ningún deseo egoísta; queremos solamente permanecer fieles, en pensamientos y en actos, a los principios inmemoriales de nuestro pueblo que intenté reflejar en el discurso que pronuncié en el Senado hará unas dos semanas.

«Quiero únicamente reivindicar nuestros derechos a la libertad y a la justicia y a la tranquila existencia, y esos son elementos de paz y no de guerra. ¡Dios quiera que los actos de injusticia intencionadamente ejecutados por el Gobierno alemán no nos fueren a defender esos derechos!»

Mr. Wilson declaró que, si llegara el caso, volvería ante el Congreso a pedirle autorización para emplear todos los medios necesarios a fin de proteger a los marinos y al pueblo americano.

Alcance telefónico

Madrid, 230 tarde.

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, informando al Rey de las últimas noticias recibidas respecto a la situación internacional.

Consejo

Esta noche, a las diez, en el domicilio del presidente, se celebrará Consejo de ministros.

Se tratará en esta reunión de la nota que se está redactando, como contestación a la de Alemania, notificando el bloqueo de las costas aliadas.

El deseo del Gobierno es que mañana mismo sea entregada la nota.

Las Cortes

Interrogado el conde sobre la noticia que publican algunos periódicos de la mañana asegurando que se cerrará el Parlamento, contestó que el Gobierno desea no interrumpir su contacto con las Cortes, pero algunas personalidades políticas opinan que en estas circunstancias excepcionales, se dificulta la misión del Gobierno, manteniendo abiertas las Cámaras.

La censura

El ministro de la Gobernación ha manifestado que, en vista de la petición que hace la Prensa de hoy, el Gobierno ha acordado suprimir la censura.

Colisión en Valencia

Telegrafía el gobernador de Valencia que anoche hubo una colisión entre un grupo de jaimistas y otro de radicales.

Se practicaron algunas detenciones y la fuerza pública restableció el orden inmediatamente.

De la guerra

Noticias de Nauen dicen que la situación económica de Rusia es desesperada, elevándose su Deuda pública a 26.000 millones de rublos.

CORRESPONSAL

Vinicultores:

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Gamacha, blanco Jaén y Benicmel.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vides.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

Pérdida

Ayer, desde la iglesia de San Martín a la Plaza Mayor, se extravió un rosario con medallas de plata, que es un recuerdo de familia.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue a su dueño, San Clemente, número 9, quien además de agradecerlo gratificará.

HALLAZGO

de un bolsillo de señora, con varios efectos.

Se entregará, previas señas, en la Administración de este periódico.

ESTEBANVELA

Vacante de médico

Se halla vacante la asistencia de medicina y cirugía de las familias acomodadas de este distrito, que le componen Estebanvela como matriz, y su anejo Francos, que dista dos kilómetros; por cuya asistencia se asigna un sueldo anual de tres mil pesetas y casa libre, pagadas por trimestres vencidos por los vecinos pudientes del mismo.

Los señores que se hallen en condiciones y aspiren a dicha vacante, presentarán sus solicitudes al señor alcalde en término de treinta días, a contar desde esta fecha.

Estebanvela 28 de Enero de 1917.—El Alcalde, *Leonardo Ferrero*.

Ama de gobierno

de 36 años, viuda, con una niña de cinco años, se ofrece para sacerdote o matrimonio sin familia.

Dará razón, en la Administración de este periódico.

CONSERVAS DE PESCADOS ALBO

PARA LA CUARESMA no debe faltar en ningún establecimiento el siguiente surtido de CONSERVAS DE PESCADOS.

6 botes de salmón	2 latas 1 kilo bonito salmado
4 latas 410 gramos bonito en aceite	4 » 400 gramos bonito en tomate
4 » » » escabeche	3 » » » angulas en aceite
3 » » » calamares extra	5 » » » merluza en aceite
5 » » » merluza en tomate	3 » » » a la vizcaina
3 » » » a la vinagreta	3 » » » en escabeche

3 LATAS 750 GRAMOS BESUGOS ENTEROS ASADOS AL LIMÓN
Caja con el surtido citado en calidad extra 55'90 pesetas puesta en la estación de VERIÑA o CORUÑA.

Vda. de Carlos Albo, SANTAÑA (SANTANDER)

Criada con buenos informes y bien retribuida, precisa don Isidoro García, en Valleruela de Sepúlveda.

VENTA de dos carros usados, uno de yugo y otro de varas.

Para tratar, con su dueño don Herenegildo García, en Valdesimonte.

Venta de chotas Se venden dos chotas y un choto de pura raza.

Razon, carnicería de El Madrileño, San Francisco, número 1.

A nuestros suscriptores

Rogamos a los suscriptores que tuviesen en descubierto el trimestre anterior, satisfagan el mismo y el corriente en esta Administración o por Giro postal.

Reemplazo de 1916

Se verifican sustituciones del servicio de África a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid; y al representante, don Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.

Ortopédico Herniólogo EN SEGOVIA

Hernias (quebraduras) desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, tarsalgias de los adolescentes, pies equinos, varus y valgus, parálisis infantil, etc., se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sea su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus correspondientes datos anatómicos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio interesado. PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Consulta en SEGOVIA los días seis y siete del mes de Febrero, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL DEL COMERCIO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 37, PRINCIPAL, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

Almacén de pescado DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza pequeña.....	1'00
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'75
Sardinias.....	0'60
Ostras frescas 9'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ GARCÍA mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 25 SEGOVIA



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA
Don Francisco M. Marcos
— DROGUERIA —

Gran derroche de calzado CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calca para señora, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calca fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

LO INCREIBLE SOLO POR OCHO DÍAS

Zapatos de charol para señora y caballero, a 3 y 4 pesetas.
Zapatos de tafete cosidos, de señora, a 4 pesetas.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSO DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

MERCADOS

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.
AREVALO
Trigo, a 16'25 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'50 y 9'75 id.
Ajarroba, a 12'25 y 12'50 id.
Tendencia del mercado firme.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

-Compañía Colonial- CHOCOLATES
 Casa fundada en 1845
 INDISPUTABLE SUPERIORIDAD E
 Cafés molidos y grano
 TES, TAPCAS



DENTICINA

Exigid, si queréis salvar a vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo manuscrito de pesetas 2.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL
 de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis en momento bazo; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, curadlos y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

PASTILLAS BOLIVAR



CATARROS. ASMA. TOS

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el con licto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE. En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles
 DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997
 SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

MEDINA DEL CAMPO
 En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 16 25 pesetas las 84 libras.
 Corresponsal.

AYLLON
 Trigo, la fanega, 15,75 pesetas.
 Centeno, id. 12 75 id.
 Cebada, id. 10 50 id.
 Algarrobas, id. 13 00 id.
 Yeros, id. 13 00 id.
 Patatas, la arroba, 1 75 id.
 Alubias, la fanega, 25 id.
 Avena, id. 6 25 id.
 Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.
 Corresponsal.

RIAZA
 Trigo, a 15 50 pesetas fanega.
 Centeno, a 12 50 id.
 Cebada, a 10 50 id.
 Avena, a 7 00 id.

CUELLAR
 Trigo, la fanega, 16 00 pesetas.
 Centeno, id. 12 00 id.
 Cebada, id. 9 50 id.
 Algarroba, id. 12 50 id.
 Yeros, id. 12 25 id.
 Patatas, la arroba, 1 50 id.
 Muclas, id. 11 75 id.
 Avena, id., 6 75 id.

SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, 15 25 pesetas fanega.
 Centeno, 12 25 id. id.
 Cebada, 10 00 id. id.

Avena, id. 6 00 id.
 Algarroba, 12 75 id. id.
 Corresponsal.

PEDRAZA
 Trigo, la fanega, 15 50 pesetas.
 Centeno, id. 12 00 id.
 Cebada, id. 11 00 id.
 Algarroba, id. 14 00 id.
 Patatas, id. 1 50 id.
 Yeros, id. 13 50 id.
 Lana sin lavar, la arroba, 37 00 id.
 Corresponsal

FUENTEPelayo
 Trigo, la fanega, 15 50 pesetas
 Centeno, id. 11 50 id.
 Cebada, id. 10 00 id.
 Algarroba, id. 13 00 id.
 Yeros, a 12 00 id.
 Garbanzos finos superiores, 35 id.
 Corresponsal.

CONTRATOS

LAIOS

PRIMICIAS, RECTIFICACIONES
 G. MERINO Y HIA



VINO DE PEPTONA GIBELGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE
 Para personas DÉBILES y TODAS ENFERMEDADES
 Intelectuales de las DIFERENTES
 La venta en farmacias y en la casa, a 25, 50, 100 pesetas.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 58

—¿Me permite que permanezca aquí? ¡Me gusta tanto oír leer!... Entretanto, yo bordaré.

—Sí, querida, quédate—respondió la condesa.—Pero esta noche es fiesta y no quiero que trabajes. Enséñame tu bordado, que seguramente es lindo. Tu hermana tenía razón al decirme que tienes unos dedos primorosos.

—Conozco a una muchacha que trabaja mejor que yo—observó Jana, modestamente, mientras retiraba el bastidor.

—¿De verdad? ¿Quién es?

—Una joven buena, linda como un ángel.

—¿Más bella que tú?—exclamó sonriendo la condesa.

—No hay comparación. Figúrese que tiene unas facciones tan bellas y nobles como la de usted.

—¿Aduladora! ¿Cómo se llama esa rara beldad?

—La condesita Mary Sveglia.

Vilda aguardaba un grito de furor de la

condesa y bajó la cabeza hacia el periódico para no ver aquel rostro alterado por la cólera.

Pero en vez de eso, oyó que la condesa decía tranquilamente:

—¿Cómo la has conocido?

—Hasta hace pocos días ha sido mi vecina de casa—respondió.—Y la aseguro, condesa, que no he encontrado muchacha más buena y más linda que ella. En seguida, aunque de condiciones distintas, nos quisimos, é intimamos. Hablábamos frecuentemente de usted, y Mary me dijo que era su sobrina. Cuando la nombrábamos, Mary sollozaba, porque la apena su tirantez de relaciones con una hermana de su padre, al cual ella veneraba.

»Mary ve frecuentemente en sueños al autor de sus días; dice que era guapo, moreno, que la tenía horas enteras sobre sus rodillas hablando con ella, y que frecuentemente la cubría el rostro de besos, diciéndola: «Te pareces a tu tía Eugenia».

»Quizás sea por esto por lo que la joven desea tanto ver a usted.

Hubo un instante de silencio.

—Ahora que no sois vecinos, no os veréis.

—Mary me rogó que fuese a verla—dijo Jana.

—Pues bien, cuando la veas, dile que si desea conocerme, venga contigo a hacerme una visita.

Vilda lanzó un grito.

—¿La recibirá, condesa?—exclamó.

—Sí—respondió Eugenia.—Pero hago una excepción para ella sola. Y te lo deberá a tí, Jana, por lo bien que has defendido su causa.

Vilda se mordió los labios.

—También yo, condesa, la había rogado... —balbuceó.

—Por mi sobrino y no por la muchacha—interrumpió la noble señora.

—El es tan bueno como ella, y la ama lo mismo.

La condesa miró a Vilda y después a Jana.

—Os habéis conjurado para hacerme modificar mi resolución tomada—interrogó.

—Aquí no hay ninguna conjura—respondió Jana con viveza.—Queremos sólo dirigirnos o su corazón, que es demasiado generoso para no comprender que es injusto un odio que no tiene razón de existir.

—¿Por qué?

—Porque la muerte de su pobre hermano debía apagar todo rencor—dijo con acento resuelto Jana.

—Tienes razón, hija mía—dijo la condesa.—Pero, déjame reflexionar. Es un paso doloroso para mí y no puedo darlo sin esfuerzo. Vilda—agregó dirigiéndose a la coja.—Te dispense por esta noche la lectura; puedes retirarte tranquila, ahora que estoy dispuesta a ceder a los ruegos que en distintas ocasiones me dirigiste y que yo rechacé sin reflexionar. Pero estaba horriblemente apenada por la muerte de mi pobre Carlos, y creía culpables a los que podían tener interés en sucederle.

Vilda se levantó y presentó la frente a la condesa, diciéndola mientras ésta la besaba: